
平成28年第１回筑紫野市教育委員会定例会 

 

○日     時 

  平成28年２月３日（水）午後１時59分から午後３時25分 

○場     所 

  筑紫野市生涯学習センター １階会議室 

○出 席 委 員（５名） 

  教育委員長  近 本   明       教 育 委 員  潮 見 眞千子 

  教 育 委 員  田 代 邦 夫       教 育 委 員  西 村 幸 子 

  教 育 長  上 野 二三夫 

○欠 席 委 員（０名） 

○出 席 説 明 員（10名） 

  教 育 部 長  江 﨑 雅 彦       教 務 課 長  横 山 美津子 

  学校教育課長  森     敬       学校給食課長  郷 原 有二郎 
 
  生涯学習課長兼 
          長 澤 龍 彦       文化情報発信課長  草 場 啓 一 
  スポーツ振興課長 
 

  指 導 主 事  山 内 重 治       指 導 主 事  中 尾 智 浩 

  指 導 主 事  松 田 高 行       社会教育主事  渡 辺 智 史 

○出席事務局職員（１名） 
 
  教 務 課 

 田 川 博 章          
 庶務担当係長  

 

○議 事 日 程 

 １．教育委員会会議録の承認について 

    平成27年第13回筑紫野市教育委員会会議録（平成27年12月24日開催） 

 ２．教育長の報告について 

 ３．議案第１号 筑紫野市奨学生の選考について 

 ４．議案第２号 食物アレルギー児童生徒への対応のための指針について 

 ５．議案第３号 筑紫野市指定有形文化財（「和銅八年」刻書須恵器）の指定について 

 ６．議案第４号 市長の権限に属する事務の補助執行について 

 ７．各課等の報告について 

 ８．その他 
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会議録 

○教育委員長：ただいまから平成28年第１回筑紫野市教育委員会定例会を開会します。 

 

日程１、教育委員会会議録の承認の件 

○教育委員長：平成27年12月24日開催の平成27年第13回筑紫野市教育委員会定例会の会議録につ

いて、承認することに御異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育委員長：御異議なしと認めます。よって、本件については承認されました。 

 

日程２、教育長の報告の件 

○教育長の報告 

・記録的な寒波・大雪に伴う学校等への対応について 

・管内市町教育委員会学校教育担当課長会議の報告について 

○西村教育委員：24日、25日の大雪の際には、市長初め全職員が対応をしていただきありがとう

ございました。今回の大雪の出校措置についてですが、近隣他市の状況や、給食の問題などもあ

ったと思いますが、25日に２時間遅れで出校させたことについては、雪で歩道と車道の段差もわ

からないところが多く、足元が非常に悪いなかでの登校でしたので、保護者として多数が反対だ

ったのではないでしょうか。また、休んでも欠席扱いにならないということでしたが、連絡が遅

かったり、曖昧な表現のために不安を抱えた保護者が学校に連絡をしたことから回線がパンクす

るような状態だったと聞きましたので、学校への連絡が不要な表現にしてもらうとよかったと思

います。それと災害時の教職員や管理職の出勤方法ですが、車だと渋滞が予想され到着が遅れる

ような場合は、公共交通機関を使うようにするなど決めて、混乱がないような体制を考えていた

だきたいと思います。まずは何よりも子どもたちの安全や安心を第一に考えていただき、地域や

先生方のことも一緒に考えていただけたらと思います。 

○潮見教育委員：今回のことは、今までなかったような想定外のことだったと思いますので、保

護者やＰＴＡから今回の感想や意見を聞いて、今から作成される対応マニュアルの参考にしては

どうかと思います。 

○田代教育委員：今年の冬は暖冬ですが、大雪になるとニュースで報じられていました。今後も

激しい雨や雪が降るような年が続くようですので、大雨や大雪があるという前提で考えないとい

けないと感じました。 

○西村教育委員：今回の大雪の対応について、私たち委員にも聞かれることがありますので、教

育委員会名で通達などを出すときには、私たちも緊急招集していただいてもよかったのではない
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かと思います。 

○教育委員長：今回の災害は想定外だったことから、初めての体験で失敗もあったと思いますが、

失敗から次が生まれてくるという前向きな姿勢でマニュアルをつくってもらいたいと思います。

また、市職員の皆さんには、行政の責務である命と暮らしを守ることで頑張っていただき本当に

ありがとうございました。 

○田代教育委員：教育長の報告の体力の問題についてですが、体力をつけるためには走ることが

いいと思います。昼休みなどに１日５分間走る時間を設ける取り組みをされるといいと思います。 

○教育長：小学校では学年ごとに時間を決めて、音楽を流しながら先生と一緒に走る学校もあり

ます。音楽が変わったら向きを変えるなどしているところもありますので、また紹介したいと思

います。 

○西村教育委員：先日ニュースで、身長、体重、骨格などが30年前の平均より今の小学生、中学

生のほうが小さいと聞きました。体格が小さくなってきていることも体力低下の一因ではないか

と思います。 

○教育委員長：質疑を打ち切ります。 

 

日程３、議案１号、筑紫野市奨学生の選考についての件 

○教育委員長：次の議題は、審議内容に個人情報が含まれることから、筑紫野市教育委員会会議

規則第１４条の規定により、会議を公開しないことに関しての議決を取りたいと思います。会議

を公開しないことにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育委員長：御異議なしと認めます。よって、会議を非公開とし、傍聴者の退席を求めます。 

〔傍聴者退室〕 

○学校教育課長：（議案説明） 

○委員長：本件について承認することに御異議ありませんか。 

○（特になし） 

○委員長：御異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

○教育委員長：会議を非公開とする議題が終わりましたので、傍聴者の入室を認めることとしま

す。 

〔傍聴者入室〕 

 

日程４、議案第２号、食物アレルギー児童生徒への対応のための指針についての件 

○学校教育課長：（議案説明） 
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○西村教育委員：今後の流れにある学校教職員の研修は今回限りですか、それとも毎年研修を重

ねていくのですか。 

○学校給食課長：私たちも勉強の最中ですので、毎年していきたいと考えております。 

○田代教育委員：いろんなアレルギーを持つ生徒がいるわけですが、共同調理場で一元的に対応

するということでしょうか。 

○学校給食課長：今までは、本人や先生が食べられないものだけ抜いていましたが、これからは、

食べられないものが入っている品は一切食べないように学校にお願いすることになります。ただ

し、事前に献立表を配布し保護者から学校を通じて食べられない料理を報告してもらい、その日

の献立から食べられない人数分を減らすようにいたします。共同調理場で一元的に対応はできま

せんので、学校で確認してもらうことになります。 

○田代教育委員：食べられない献立にかわるものは用意するのですか。 

○学校給食課長：除去食や代替食の提供は、今のシステムではできませんので、おかずを持って

きていただくか、我慢していただくことになります。 

○潮見教育委員：指針10ページのクエスチョン２に、学校生活管理指導表の記載は有料とありま

すが、どうして有料なのですか。 

○学校給食課長：アレルギーに関しては学校で把握をするように文部科学省の指導があっていま

すので、13ページと14ページのような診断書を医者に書いてもらうことから有料でお願いするも

のです。 

○潮見教育委員：アレルギーで皮膚の色が変わったり、体に出たりすることなどがいじめに通じ

ることもあると聞きますので、子どもたちへの啓発や指導などが必要ではないかと思います。 

○西村教育委員：食べられない料理があった場合の給食費はどうなるのでしょうか。 

○学校給食課長：副食は３品用意していますので中学校で約180円、小学校が150円相当です。日

によって単価は変わりますが、１品食べられなかった場合、中学校で60円、小学校で50円相当を

減額していく措置をとらざるを得ないのではないかと考えています。 

○教育委員長：アレルギーはいつ出るかわからないので、朝の出欠のときに必ず呼名して、顔や

様子を見て、今までと変わっていたら本人に確認するなど、気をつけなければいけないことが今

後出てくると思いますので、学校への指導などを指導主事にお願いしたいと思います。それと食

物アレルギー以外に植物アレルギーもありますので、手当てを間違えないようにしないといけま

せん。アレルギーに関しては学校現場や教育関係など、いろんなところで、いろんな人が配慮し

ていく必要があると思います。 

○委員長：本件について承認することに御異議ありませんか。 

○（特になし） 
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○委員長：御異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程５、議案第３号、筑紫野市指定有形文化財の指定についての件 

○文化情報発信課長：（議案説明） 

○委員長：本件について承認することに御異議ありませんか。 

○（特になし） 

○委員長：御異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

  

日程６、議案第４号、市長の権限に属する事務の補助執行についての件 

教務課長：（議案説明） 

○委員長：本件について承認することに御異議ありませんか。 

○（特になし） 

○委員長：御異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程７、各課等の報告の件 

○教育部長の報告 

・３月議会の日程について 

○教務課長の報告 

・筑紫野市教育振興基本計画（案）について 

・人権同和問題講演会について 

○教育委員長：教育振興基本計画のように長い提案は事前に配付してもらうようにお願いします。 

○学校給食課長の報告 

・２月分献立表について 

○生涯学習課長兼スポーツ振興課長の報告 

・筑紫野市成人式の報告について 

・筑紫野市駅伝大会の中止について 

○学校教育課長の報告 

・小中学校・山家幼稚園卒業（園）式及び入学（園）式の出席者について 

・平成２７年度福岡県生徒体力・運動能力調査結果について 

 

○教育委員長：以上で本日の議事は終了しました。これをもちまして、平成28年第１回筑紫野市

教育委員会定例会を閉会します。 


